

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Александровой Александры Константиновны на тему «Клинико-морфологическая и иммуногистохимическая характеристика себорейного кератоза», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.03.02 - Патологическая анатомия и 14.01.10 - Кожные и венерические болезни.

Диссертационная работа Александровой А.К. посвящена актуальной проблеме - изучению механизмов развития различных форм себорейного кератоза и разработке на этой основе алгоритма диагностики данного заболевания.

Актуальность предпринятого исследования обусловлена большой распространенностью и недостаточной изученностью указанной патологии. Комплексный подход к изучению проблемы с использованием клинико-морфологических и иммуногистохимических исследований позволил получить диссертанту новые данные, существенно расширяющие существующие представления о патогенезе себорейного кератоза и имеющие большое значение для практической медицины. Особого внимания заслуживают данные о характере патоморфологических нарушений при различных типах себорейного кератоза, а также связи экспрессии основных белков-регуляторов клеточного цикла в опухоли (p16, EGFR, p63) и прогрессирующего течения заболевания с наличием у больных нарушений углеводного обмена.

На основании полученных результатов автором разработан и предложен для практического применения алгоритм диагностики и ведения пациентов с множественными и одиночными очагами себорейного кератоза.

Автореферат оформлен в соответствии с требованиями ВАК РФ ГОСТ Р.7.0.11-2011. Современный уровень методов исследования, достаточный объем использованного материала, а также проведенный статистический анализ свидетельствуют о достоверности полученных данных. Научные положения и выводы соответствуют поставленным цели и задачам работы и вполне обоснованы. Результаты диссертационной работы доложены и обсуждены на научных форумах и конференциях разного уровня, опубликованы в 33 печатных работах, внедрены в практическую работу врачей и учебный процесс ряда медицинских центров и кафедр высших учебных заведений.

Замечаний принципиального характера по содержанию и оформлению автореферата нет.

Содержание автореферата позволяет сделать заключение о том, что диссертация А.К. Александровой «Клинико-морфологическая и иммуногистохимическая характеристика себорейного кератоза» является законченной самостоятельной научно-квалификационной работой, которая решает важную научную проблему и по своей актуальности, научной и практической значимости, достоверности полученных результатов и выводов полностью соответствует требованиям п.15 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном

автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М.Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора Сеченовского Университета от 31.01.2020 года № 0094/Р, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а её автор достоин присуждения искомой ученой степени по специальностям 14.03.02 - Патологическая анатомия и 14.01.10 - Кожные и венерические болезни.

Главный научный сотрудник ГБУЗ «МНПЦДК ДЗМ»

доктор медицинских наук

(14.01.10 - кожные и венерические болезни)

профессор

Волнухин Владимир Анатольевич

Адрес: 127473 г. Москва, ул. Селезневская, д. 20

тел. 89164978668, e-mail: vvln@rambler.ru

В соответствии с требованиями Федерального закона РФ 152-ФЗ « О персональных данных» настоящим даю добровольное согласие на обработку и передачу моих персональных данных , представляемых в Министерство науки и высшего образования Российской Федерации в целях мониторинга сети диссертационных советов Высшей аттестационной комиссией и иных необходимых целях.

Волнухин В.А.

Подпись доктора медицинских наук, профессора Волнухина В.А. удостоверяю

Ученый секретарь ГБУЗ «МНПЦДК ДЗМ»,

доктор медицинских наук, профессор

Жукова Ольга Валентиновна



«30» ZI 2020

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения города Москвы «Московский научно-практический Центр дерматовенерологии и косметологии Департамента здравоохранения города Москвы» 119071, г. Москва, Ленинский проспект, д.17, тел. 8-499-940-08-34 сайт: www.mosderm.ru e-mail: mcdik@zdrav.mos.ru